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Στους Αγίους Τόπους εόρτασαν την 150ή επέτειο του
Μετοχίου της Ρωσικής Εκκλησιαστικής Αποστολής
στην Ιεριχώ 



Η Ρωσική Εκκλησιαστική Αποστολή στην Ιερουσαλήμ εόρτασε πανηγυρικά στις 15 Δεκεμβρίου την
150ή επέτειο του Μετοχίου της προς τιμήν του Αγίου Αποστόλου Ζακχαίου, πρώην τελώνου και



επισκόπου Καισαρείας της Παλαιστίνης, αναφέρει το Γραφείο Τύπου της Ρωσικής Εκκλησιαστικής
Αποστολής. 

Στο κτήμα, που αγόρασε για τις ανάγκες της Ρωσικής Εκκλησιαστικής Αποστολής το 1873 ο
επικεφαλής της αρχιμανδρίτης Αντωνίνος Καπούστιν, η χριστιανική παράδοση αποδίδει την
τοποθεσία της οικίας του τελώνου Ζακχαίου. Επιβεβαίωση αυτής της παραδόσεως αποτελούν τα
ερείπια της βυζαντινής μονής και το κτητορικό ψηφιδωτό στον τάφο του καθηγουμένου Κυριακού,
που ευρίσκονται στον χώρο του Μετοχίου. 

Με ευλογία του Μακαριωτάτου Πατριάρχη της Αγίας Πόλεως Ιερουσαλήμ και πάσης Παλαιστίνης
Θεοφίλου Γ΄ προέστη των εορταστικών λατρευτικών εκδηλώσεων κατά την εύσημη για τη Ρωσική
Εκκλησιαστική Αποστολή ημέρα ο μητροπολίτης Βόστρων Τιμόθεος. 

Επίσης συλλειτούργησαν ο επικεφαλής της Ρωσικής Εκκλησιαστικής Αποστολής στην Ιερουσαλήμ
αρχιμανδρίτης Βασσιανός Ζμέεφ, ο εφημέριος του ιερού ναού του Προφήτη Ελισαίου στην Ιεριχώ
αρχιμανδρίτης Παρθένιος, ο επικεφαλής της Ρωσικής Εκκλησιαστικής Αποστολής στην Ιερουσαλήμ
της Υπερορίου Ρωσικής Εκκλησίας αρχιμανδρίτης Ρωμανός Κρασόφσκι, ο γραμματέας της
Ρωσικής Εκκλησιαστικής Αποστολής καθηγούμενος Νίκων Γκολόφκο κ.ά. 

Την Θεία Μυσταγωγία παρακολούθησαν προσευχόμενες η καθηγουμένη της ιεράς γυναικείας
μονής ορεινής στο Αΐν-Καρέμ Αικατερίνη Τσερνισόβα με αδελφές, η καθηγουμένη της ιεράς
γυναικείας μονής Ελισάβετ Σμελτς με αδελφές κ.ά. 

Κατά τη Θεία Λειτουργία που τελέσθηκε στην εκκλησιαστική σλαβονική, την ελληνική, την αραβική
και τη ρουμανική γλώσσα έψαλε η χορωδία των αδελφών της ιεράς μονής Ορεινής. 

Μετά την απόλυση της Θείας Συνάξεως τελέσθηκε το ιερό Τρισάγιο υπέρ αναπαύσεως της ψυχής
του καθηγουμένου Κυριακού. Στη συνέχεια κληρικοί, μονάζουσες και προσκυνητές
πραγματοποιήσαν λιτανεία, ενώ ο μητροπολίτης Τιμόθεος ράντισε με το αγίασμα τον χώρο του
Μετοχίου. 

Ακολούθησε η προσφώνηση του αρχιμανδρίτη Βασσιανού στον μητροπολίτη Τιμόθεο, όπου ο π.
Βασσιανός μεταξύ άλλων ανέφερε: 

«Τον 19ο αι. η φιλοξενία του Πατριαρχείου Ιεροσολύμων επέτρεψε στη Ρωσική Εκκλησιαστική



Αποστολή να παρέχει φροντίδα και μέριμνα για τους προσκυνητές από την μακρινή Ρωσία, οι οποίοι
κατέφθαναν να προσκυνήσουν τους Αγίους Τόπους της Παλαιστίνης. Σήμερα με αγάπη και χαρά,
μιμούμενοι τη φιλοξενία του Αγίου Ζακχαίου, Σας υποδεχόμεθα, Σεβασμιώτατε κ. Τιμόθεε, την
ιστορική ημέρα μιας μεγάλης επετείου, των 150 ετών λειτουργίας του Μετοχίου της Ρωσικής
Εκκλησίας στην Ιεριχώ. Πιστεύουμε και ελπίζουμε ότι η εν Χριστώ αγάπη θα είναι εκείνη, η οποία θα
επιτρέψει σε μας, τους σύγχρονους χριστιανούς, να διαφυλάξουμε την ενότητα και την
αλληλοκατανόηση και με τη βοήθεια αυτών των σπουδαίων ιδιοτήτων να αντιμετωπίσουμε όλες τις
δυσκολίες και δοκιμασίες, προκειμένου να κληροδοτήσουμε τη σωτήρια πίστη στις επόμενες γενιές
των χριστιανών». 

Αντιφωνώντας ο μητροπολίτης Τιμόθεος μετέφερε σε όλους τους παρισταμένους τις
συγχαρητήριες ευχές και προσρήσεις του Μακαριωτάτου Πατριάρχη Ιεροσολύμων Θεοφίλου Γ΄,
τονίζοντας ειδικότερα: 

«Η ανέγερση του ναού στη θέση ενός αρχαίου ιερού εγκαθιδρύματος αποτελεί σπουδαίο γεγονός
στην ιστορία του χριστιανισμού στους Αγίους Τόπους, συνέχεια της μαρτυρίας της ορθοδόξου
πίστεως και της αγιότητας σε αυτή την ευλογημένη γη, η οποία έχει αγιασθεί από τα βήματα του
Σωτήρα μας. Τούτο είναι και αποτέλεσμα της ευλάβειας της Αγίας Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας,
η οποία πάντοτε και επί της αυτοκρατορικής κυβερνήσεως, και επί της σύγχρονης Ρωσικής
Ομοσπονδίας, εκείνα δηλαδή τα χρόνια, όταν η καθ’ ημάς Εκκλησία των Ιεροσολύμων δεν διέθετε
επαρκή μέσα, φρόντισε για τη διαφύλαξη και αναστήλωση των ιερών προσκυνημάτων. 

Τις παραμονές της σωτήριας εορτής της κατά σάρκα Γεννήσεως του Κυρίου ημών Ιησού Χριστού,
αναπέμψαμε τις ένθερμες δεήσεις μας για τον τερματισμό του εμφυλίου πολέμου στη Ρωσία και
την Ουκρανία, καθώς και τον τερματισμό των εχθροπραξιών στους Αγίους Τόπους, συνέπεια των
οποίων κατέστη η τραγωδία των κατοίκων της περιοχής, ο πόνος και ο θάνατος αθώων παιδιών.
Επίσης, διαρκώς δεόμεθα υπέρ της εσωτερικής μας ειρήνης, για ειρήνη τόσο εδώ, όσο και σε όλο
τον κόσμο». 

Ο μητροπολίτης Τιμόθεος συνεχάρη τον αρχιμανδρίτη Βασσιανό για τον διορισμό του ως
επικεφαλής της Ρωσικής Εκκλησιαστικής Αποστολής στην Ιερουσαλήμ και του ευχήθηκε
ενδυνάμωση του πνεύματος και υπομονή, ώστε η υπηρεσία του στην Εκκλησία του Χριστού και τη
Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία ειδικότερα «να είναι αφοσιωμένη και να συμβάλει στην αγαθή
συνεργασία με τις εκκλησιαστικές Αρχές της Εκκλησίας Ιεροσολύμων προς ενίσχυση των
πνευματικών δεσμών μεταξύ των δύο Εκκλησιών». 

Μετά τη λήξη της Θείας Συνάξεως με τους κόπους των γυναικών, που εργάζονται στο Μετόχι της
Ιεριχούς, διοργανώθηκε εορταστική δεξίωση για όλους τους προσκεκλημένους. 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/91138/
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